



呼斯乐吐(右)在决赛中。

新华社供图

世界摔联萨格勒布公开赛

呼斯乐吐为中国摔跤队摘金

本报记者 袁雪婧

世界摔联萨格勒布公开赛激战正酣,在前四个比赛日,中国摔跤队斩获1金2银4铜,其中呼斯乐吐在男子古典跤67公斤级夺得金牌,令人欣喜。

北京时间2月2日拉开战幕的萨格勒布公开赛,为本年度国际摔跤联合会四场国际积分赛首站比赛。中国摔跤队派出近40名选手参赛,队伍希望通过与国际高水平选手的较量,检验冬训成果,也通过积分赛获得世界摔联排名积分,力争本年度世锦赛、亚锦赛和杭州亚运会的种子席位。

男子古典跤67公斤级比赛中,中国选手呼斯乐吐前三场分别以3比1、4比3、7比1战胜芬兰、罗马尼亚和瑞士选手,晋级半决赛。半决赛面对东京奥运会60公斤级冠军、古巴选手奥塔·桑切斯,呼斯乐吐在第一局0比4落后的不利局面下强势逆转,最终以13比4晋级决赛。决赛面对伊朗选手阿巴西,呼斯乐吐在跪撑环节表现抢眼,防守牢固、进攻积极,最终依靠跪撑进攻中的连续得分,5比2战胜对手,拿下冠军,也因此获得了13000分积分。

在女子自由跤50公斤级比赛中,中国选手朱江一路过关斩将闯入决

赛。决赛中她的对手是东京奥运会冠军须崎优衣,该选手也是近年来该级别的绝对霸主,已经保持了1174天未失一分的恐怖战绩。比赛中朱江积极主动,虽然最终被对手抓住连续进攻机会以12比1的大比分获胜,但是打破了须崎优衣长达三年多不失分的“金身”。国际摔联官方特别提到,上一次能从须崎优衣身上得分的同样是中国选手,还要追溯到2019年的成田世界杯赛,当时孙亚楠做到了这一点。此外,中国选手范猛、冯紫琪也通过复活赛闯入该级别铜牌争夺战,并战胜各自对手获得铜牌。国际摔联官方提到的东京奥运会银牌得主、中国名

将孙亚楠在去年进行手术后,也正在积极复出。可以说中国女子摔跤在50公斤级已经形成了厚度不错的人才群体,将继续合力冲击须崎优衣的优势地位。

在女子自由跤57公斤级比赛中,中国选手冯泳欣在战胜两名波兰选手和一名巴西选手后闯入决赛,可惜在面临U23世锦赛冠军、日本选手南条早映时不敌对手,获得亚军。另一名中国选手张骐获得该级别铜牌。

在男子自由跤97公斤级比赛中,中国选手哈比拉·阿吾萨衣满在铜牌争夺战中以12比4战胜加拿大选手尼山·兰德哈瓦,获得一枚宝贵的铜牌。

竞赛圈

WTT支线赛安曼站

国乒小将夺五冠

本报讯 当地时间2月4日,为期4天的世界乒乓球职业大联盟WTT支线赛安曼站落幕。此次派出年轻选手参赛的中国乒乓球队包揽了全部5项比赛的冠军。

男单比赛,曹巍与林诗栋会师决赛。决赛中,林诗栋以12比10艰难开局,随后两人互有胜负,曹巍将比赛拖入决胜局,并最终以大比分3比2取胜夺冠。女单方面,蒯曼在决赛中11比5、11比6、11比3直落3局战胜法国选手奥黛丽·扎里夫登顶。

林诗栋/蒯曼在混双决赛中3比0击败中国香港组合林兆恒/杜凯琹。比赛中,林诗栋/蒯曼凭借强

势的前三板以及果断的拧拉以11比6、11比8、11比4完胜。这也是林诗栋/蒯曼收获的本年度第4个混双冠军。

男双决赛在两对中国组合之间展开,林诗栋/陈垣宇对阵曾蓓勋/黄友政。双方你来我往,战至决胜局才分胜负。最终林诗栋/陈垣宇以11比5获得决胜局的胜利,大比分3比2加冕冠军。女双方面,覃予萱/韩菲儿迎战中国香港组合杜凯琹/朱成竹。双方同样打满5局,覃予萱/韩菲儿在决胜局中11比7获胜,将女双冠军揽入怀中。

(李雪颖)

WTA250泰国华欣站收官

朱琳斩获职业生涯巡回赛首冠

本报讯 WTA250泰国华欣站在2月5日结束全部争夺。中国球员朱琳首次获得巡回赛单打冠军,并与王欣瑜获得双打亚军。

朱琳与决赛对手特苏伦科曾在2019年迪拜站有过一次交手,当时特苏伦科三盘取胜。应该指出的是,当时特苏伦科的世界排名在前30位,如今则下滑到了第136位,但她今年以来依旧保持着很高的胜率,状态呈上升趋势。

本场比赛伊始,特苏伦科先是破掉了朱琳的发球局,随后又连拿4分保发,并在朱琳的第二个发球局逼出两个破发点。经过澳网的洗礼,朱琳最大的变化之一就是更加自信。本次赛事,她已不止一次克服过开局不利的情况,这次面对不利局面她又后来居上,以6

比4拿下首盘。

进入第二盘,朱琳一直占据着主动,虽然特苏伦科多次给朱琳的发球局带来麻烦,朱琳也曾错失发球胜赛局和盘点的机会,但她关键时刻顶住了压力。朱琳本盘比赛一共化解了8个破发点中的5个,对手则只挽救了5个破发点中的1个,经过激战,朱琳以6比4的比分锁定胜利。夺冠后的朱琳首先感谢了自己的团队,“没有你们我不会站在这里,谢谢你们一路支持。一切努力都没有白费,这个冠军也献给你们。”

单打颁奖仪式上激动落泪的朱琳随即整理情绪重新登场。在双打决赛中,她与王欣瑜搭档出战,两盘不敌中国台北组合詹皓晴/吴芳娴,获得亚军。(马艺欧)

戴维斯杯网球赛

中国队无缘晋级世界第一组

本报讯 2023戴维斯杯网球赛上周末展开多组别争夺。中国队在世界一组附加赛客场0比4不敌巴西队,无缘晋级。

2022年9月,时隔3年再次征战戴维斯杯的中国队在客场3比2险胜乌拉圭队,获得世界一组附加赛资格。进入2023年,中国队再度来到南美洲,与巴西队争夺世界一组资格。和去年相比,中国队此番阵容变化较大。张之臻和吴易昺两位选手均不在阵中。

单打首先出战的是1997年出生的特日格乐,目前世界排名第568位,与他隔网相对的马特乌斯·普奇内利·德阿尔梅达世界排名第212位。面对实力强劲且擅长红土作战的

对手,特日格乐以1比6和2比6两盘告负。1998年出生、世界排名第913位的崔杰最终以3比6和4比6不敌世界排名第78位的蒂亚戈·蒙泰罗。双打比赛,老将张择与崔杰联袂出战,以2比6和3比6负于巴西组合,比赛也随之失去胜负悬念。最终,中国队以总比分0比4负于巴西队。

其他世界一组附加赛争夺中,鲁内领衔出战的丹麦队3比2战胜印度队,罗马尼亚队3比2力克泰国队,日本队4比0战胜波兰队,乌克兰队3比1淘汰黎巴嫩队,秘鲁队4比0击败爱尔兰队,土耳其队4比0淘汰斯洛文尼亚队,立陶宛队4比0战胜巴基斯坦队,保加利亚队3比1淘汰新西兰队。(马艺欧)

全国冬季铁人三项锦标赛举行

本报讯 2月4日,2023年哈尔滨全国冬季铁人三项锦标赛在哈尔滨太阳岛雪博会开赛,来自全国的百余名“冰雪铁人”在太阳岛劈冰滑雪、竞技角逐,展现铁人风采,各项目冠军各有归属。

本次比赛由中国铁人三项运动协会、黑龙江省体育局和哈尔滨市体育局共同主办,是国内该项目最高级别单项体育赛事,采取线上赛和线下赛两种形式进行,并在符拉迪沃斯托克市设分会场。此外,赛事举办地拥有丰富的冰雪资源,在赛道条件、冰雪文化等方面有着独特优势,赛事依托太阳岛风景区地理原貌,因地制宜规划设计赛道,真正实现“风景中的比赛,比赛中的风景”。

经过激烈比拼,由黑龙江和西藏联合培养的运动员强巴曲加获得男子16至29岁组冠军。强巴曲加

表示:“今天天气很棒,赛道也很棒,拿到冠军非常激动,在雪博会中比赛感觉很美妙,希望明年还能来哈尔滨参加比赛。”女子16至29岁组桂冠被王丹丹摘得;男子、女子30至44岁组冠军分别由李强和马秋香获得;男子、女子45岁以上组冠军分别由孙成义和任淑芳获得;男子骑跑两项冠军为李大林;拉巴曲珠和旦增玉拉分获男子、女子跑滑两项冠军。同时,还有3172人参加了线上比赛。

素有奥运冠军之城、冬铁之城美誉的哈尔滨,是亚洲最先举办冬季铁人三项世界杯的城市,2023年哈尔滨全国冬季铁人三项锦标赛的举办,对促进体育、旅游等产业融合发展,推动建设上海合作组织(哈尔滨)冰雪体育示范区起到积极作用。

(弓学文)



张艺曼在比赛中回球。

新华社发(李宇摄)

国羽张艺曼迎来新开始

本报记者 周圆

一声尖叫,张艺曼笑到了最后。北京时间2月5日举行的泰国羽毛球大师赛决赛,张艺曼2比1击败队友韩悦,首夺世界羽联巡回赛超级300冠军,也为本赛季国羽女单夺得了第一个冠军。

26岁的张艺曼目前是国羽女单组年龄最大的球员,一直以来她都很努力,队内举行的多次身体素质测试中,她都是成绩最好的,但很长时间内在比赛场上成绩平平。直到2021年世锦赛,张艺曼递补参赛,成为一匹黑马,获得季军,迎来自己的高光时刻。2022赛季,张艺曼原本有望更进一步,但在3月的德国公开赛上,张艺曼在半决赛对阵陈雨菲的决胜局时出现腰伤,1比2惜败的同时,也使得她的进步势头放缓。

在腰伤恢复后,2022赛季张艺曼也没有太多亮眼的表现,加之运气不佳,很多时候在前两轮就遭遇队友或强敌,因此多次在赛事前两轮止步。不过她依然在努力,2022年德国海露公开赛,她打入决赛,但输给队友韩悦,看着队友实现突破,自己仍然无缘冠军,当外界为之惋惜时,张艺曼却并不在意,而是坚持一直以来所相信的。“不要和别人比,每个人的天赋、机会、经历都不一样,做好自己最重要。有一句话叫幸福或许会迟到,但不会缺席。”

2023年开年前三站,张艺曼的运气也并不好,首轮都是和队友交手。马来西亚和印度公开赛首轮连续遭遇王祉怡

告负,印尼大师赛首轮不敌韩悦,再度止步首轮,球迷笑言她参加了“全运会”。转战泰国大师赛,国羽在女单上只派出了韩悦和张艺曼两人,她们也分处在上下半区,张艺曼终于不用在首轮与队友较量了。作为7号种子,她也顺利进入到半决赛,并在半决赛迎来了第一个挑战,对阵此前在澳大利亚公开赛输给对方的东道主选手革通。双方经过71分钟的鏖战,张艺曼2比1战胜对手,闯入决赛。

决赛张艺曼再度面对队友韩悦,韩悦世界排名第11位,张艺曼世界排名第18位,此前4次交手韩悦3胜1负占优。首局,张艺曼进入状态较慢,失误较多,15比21告负,第二局11比11平后,张艺曼开始加速,增加了回球的主动性,每得一分大叫一声,把韩悦调动开来,21比13扳回一局。决胜局开局,张艺曼继续提速,增加回球的攻击性,但失误增多,一度3比7落后。被动情况下,张艺曼没有放弃,耐心追分,尤其是和韩悦在一个长达34拍的回合中取胜后,占据主动。最终随着扣球得分,张艺曼以21比18锁定胜局,2比1逆转对手取胜,终于实现了突破。继2019年世界羽联巡回赛超级100——越南公开赛夺冠后,时隔近4年再次夺得世界羽联巡回赛冠军。

“特别开心,这次准备得比较充分,有这样的发挥,感觉对自己挺满意的,尤其是在关键分的把握上。”夺得冠军后,张艺曼表示,这是一个新的突破和新的开始,之后她会更加努力训练。此外,国羽组合冯彦哲/黄东萍继印尼大师赛后,再次夺得泰国大师赛混双冠军。

世界田联室内巡回赛

徐惠琴摘得女子撑竿跳银牌

本报讯 北京时间2月5日,在法国进行的世界田联室内巡回赛女子撑竿跳高比赛中,中国选手徐惠琴以4.63米的赛季最好成绩获得并列第二名,另一位选手牛春格以4.33米的成绩获得第五名。朱亚明在男子三级跳远比赛中跳出16.90米完成赛季首秀。

本次比赛,徐惠琴4.63米的成绩距离她自己的室内最佳战绩4.65米的成绩差2厘米。徐惠琴在比赛中也向4.70米的国家室内该项目最好成绩发起了挑战,可惜未能成功。赛后徐惠琴谈到接下来的目标和期待时表示,“在刚结束的冬训中收获很大,学习了新的技术,不过还需要时间适应,此外,我现在跑得比以前快,力量也比以前大,就是体重还是太轻。接下来的目标就是跳到4.70米以上,期待一下亚洲纪录。”

此外,在男子三级跳远的比赛中,朱亚明以第一跳16.90米的成绩获得第四名,完成了他本赛季的首场比赛。赛后,朱亚明表示,赛季首秀感觉还可以,“冬训练得非常不错,各项能力都有所提高。力量从高翻、单腿半蹲、深蹲等都有不同程度的提升,速度提升,优化了助跑节奏,技术也在慢慢地完善。”

(李东辉)